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P R O T O K O L L      3/2021 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Orth an der Donau am  

Dienstag, dem 25. Mai 2021 in der Veranstaltungshalle “Der Meierhof“ 
 

Beginn: 19:33 Uhr             Ende: 20:30 Uhr 

 

ANWESENDE: 

Bgm. Johann Mayer als Vorsitzender 

GESCHÄFTSFÜHRENDE GEMEINDERÄTE: 

Vzbgm. Mag. Elisabeth Wagnes, Michael Kvasnicka, Sabrina Sackl-Bressler BA, Herbert 

Weninger, Günther Zehetbauer MBA 

GEMEINDERÄTE:  

Wolfgang Bogner, Mag. Sabine Hofireck MBA, Ing. Josef Hradil, Michael Jordak, Gerald Kucera, 

Clemens Mayer, Eva Zajicek, Christoph Zatschkowitsch, Roman Zöhrer 

 

ENTSCHULDIGT:   

GGR Josef Drabits, Markus Bauer, DI(FH) Robert Bauer-Wukitsevits, Ing. Markus Nikowitsch, 

Lukas Rosenmayer, Mario Sackl 

 

SCHRIFTFÜHRER: 

Mag. Franz Kratschinger 

 
 

Tagesordnung: 

1. Protokolle 

2. Zustimmung zu GZ 1398TP/19 – NMS Orth an der Donau 

3. Subventionsansuchen Schützengilde Orth an der Donau 

4. Beschluss zu Sanierung NMS Orth an der Donau 

5. Mietvertrag 

6. Unterstützung Hort 

7. Grundstücksverkauf 

8. Personalangelegenheiten 

 

             Punkte 5-8 in nicht öffentlicher Sitzung 

           
Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähigkeit fest und 

eröffnet die Sitzung.  
 

1. Protokoll 

Das öffentliche Protokoll der Sitzung 2/2021 wurde allen namhaft gemachten Vertretern zugesendet. 

Es wurden keine Änderungswünsche bekanntgegeben. Somit gilt das Protokoll als einstimmig 

genehmigt. 

 

2. Zustimmung zu GZ 1398TP/19 – NMS Orth an der Donau 

Für den Bereich des Grundstückes der NMS sollen die in der Natur bereits vorhandenen Flächen für 

Gehsteige, Buswartehaus, tlw. Grünfläche, etc. entsprechend dem Teilungsplan GZ.: 1398TP/19 Fa. 

geopoint ZT GmbH von der lt. Grundbuch im Eigentum der Hauptschulgemeinde Orth an der 
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Donau stehenden Flächen an die Marktgemeinde Orth an der Donau übergeben/abgetreten werden. 

Ein positiver Beschluss der Mittelschulgemeinde Orth an der Donau liegt vor. Bgm. Mayer bringt 

den Antrag von Vzbgm. E. Wagnes zur Abstimmung. Einstimmige Zustimmung. 

 

3. Subventionsansuchen Schützengilde Orth an der Donau 

Von der Schützengilde Orth an der Donau liegt ein Subventionsansuchen für die Umbauarbeiten der 

Elektrik für einen positiven Elektrobefund des Schützenkellers vor. Bis zur Gemeinderatssitzung 

wurde noch die weitere Rechnung der Elektroüberprüfung nachgereicht. Nach kurzer Erörterung soll 

eine Subvention in Höhe von € 1.200,- (das sind ca. die halben Kosten der Investition) gewährt 

werden. Antrag Bgm. Mayer. 

 

14 Fürstimmen W. Bogner, S. Hofireck, J. Hradil, M. Jordak, G. Kucera, M. Kvasnicka, C. 

Mayer, J. Mayer, E. Wagnes, H. Weninger, E. Zajicek, C. Zatschkowitsch, G. 

Zehetbauer, R. Zöhrer 

1 Stimmenthaltung   S. Sackl-Bressler 

Antrag mehrheitlich angenommen. 

 

4. Beschluss zu Sanierung NMS Orth an der Donau 

Vzbgm. E. Wagnes erläutert die Ergebnisse der Angebotsprüfung für die Sanierung der NMS Orth 

an der Donau. Derzeit liegen die Kosten über dem seinerzeitigen GR-Beschluss von € 5,2 Mio 

(netto). Es wurden alle möglichen Optimierungen geprüft und in Gesprächen geklärt. Die 

Gesamtsumme wird aber trotzdem ca. 7,8 Mio (netto) betragen, zu deren Bedeckung ein Darlehen in 

der Höhe von ca.  € 8,77 Mio aufgenommen werden muss (Förderungen von der Bruttosumme 

bereits abgezogen). Bei leicht steigenden Schülerzahlen ergibt dies laut vorliegenden Aufstellungen 

eine maximale Kopfquote von ca. € 4.120,-/Schüler und Jahr. Die Bauzeit ist mit ca. 1,5 Jahren 

vorgesehen. Der Baubeginn soll im Juli 2021 erfolgen. Die Sanierung soll im Juli 2021 beginnen 

und erfolgt über einen Totalunternehmer zu einem Fixpreis. Der Gemeinderat möge die 

Zustimmung zu der Aufnahme eines Darlehens in der Höhe von ca. € 8,77 Mio geben sowie einer 

gesamten Summe von Sanierungskosten von ca. € 7,8 Mio (netto), das entspricht einer Bruttosumme 

von ca. € 9,36 Mio, zustimmen. Antrag Vzbgm. E. Wagnes. Einstimmige Zustimmung. 

 

Der Vorsitzende dankt für die Teilnahme und schließt die Gemeinderatssitzung. 

 

Dieses Protokoll wurde in der Sitzung des Gemeinderates vom ......................... genehmigt und 

gefertigt: 

 

 

 

 

 

                  Der Bürgermeister:      Schriftführer: 

 

 

 

 

 

 

ÖVP-Fraktion:            FPÖ-Fraktion:   SPÖ-Fraktion: 

 


